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tina di giovedì, devo avvertire che è stata pre-
sentata la relazione intorno ad un disegno di 
legge relativo a modificazioni alla legge per i 
danneggiati dal terremoto della Liguria che è 
stato dichiarato d'urgenza. La relazione sarà di-
stribuita domattina. Questa sarebbe la prima 
iscritta nell'ordine del giorno. 

Da lungo tempo è inscritta nell'ordine del 
giorno un'altra legge: acquisto di un terreno per 
la costruzione di un palazzo a Peckino per la 
regia legazione in Cina. 

Questo per isgombrare il terreno dai disegni 
di minore importanza. (Rumori), 

Se la Camera crede così, bene, se no.... 
Voci. Sì! sì! 
Presidente. Al numero 3 potremo mettere: Con-

cessione della naturalità italiana a Luigi Teodoro 
e Francesco Di Kossuth. Al numero 4 : Conces-
sione della naturalità italiana a Matteo Mauro-
gordato. 

Al numero 5 proporrei: Pensioni agli operai 
borghesi dipendenti dal Ministero della guerra. 

Numero 6: Modificazioni al testo unico della 
legge sulla leva di mare; e poi se la Camera lo 
crederà si potrà iscrivere un bilancio, e segnare 
nel numero 7 il bilancio della marineria. 

Chiaradia. Chiedo di parlare. 
Toscanelli. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Chiaradia. 
Chiaradia. V'è una legge che è davanti alla Ca-

mera da un pezzo, ed è una legge di cui sono il 
disgraziato relatore; tanto che credo di essere re-
latore vitalizio.... 

Presidente. Lo so già, onorevole Chiaradia, 
Chiaradia. Tanto meglio se l'onorevole presi-

dente lo sa. 
Presidente. Onorevole Chiaradia, non dipende 

da me. Faccia la proposta alla Camera e la Ca-
mera deciderà. Invece di rivolgersi a me, fac-
cia una proposta. 

Chiaradia. Non ho detto niente di cui Ella si 
possa risentire. 

Presidente. Onorevole Toscanelli, ha chiesto di 
parlare? 

Toscanelli. L'onorevole presidente del Consiglio 
ha proposto che nelle sedute mattutine si discu-
tano le leggi, le quali non hanno carattere po-
litico. 

I bilanci hanno carattere politico, e special jaente 
quello della marineria; per conseguenza io credo 
che ne questo nè altri bilanci dovrebbero essere di-
scussi in sedute mattutine, ma unicamente nelle 

sedute vespertine. I bilanci sono di carattere emi-
nentemente politico perchè è appunto in essi che 
si esamina la condotta dei ministri, sia dal lato 
amministrativo che dal politico. (Rumori j . 

Crisps, presidente del Consiglio. Ciascuno ha il 
suo modo di vedere. L'onorevole Toscanelli è li-
bero di ritenere che il bilancio di marineria possa 
suscitare una questione politica. Io credo di no. 
Ad ogni modo io debbo far considerare alla Ca-
mera che noi siamo al 5 giugno, e che alla fine 
di questo mese bisogna che i bWanci siano ap-
provati dai due rami del Parlamento, e sanzio-
nati da Sua Maestà il Re. Noi non dobbiamo 
mettere il Senato in condizione da non avere il 
tempo necessario per esaminare e discutere accu-
ratamente i bilanci, presentandoglieli troppo tardi. 
Quindi so c'è urgenza per qualche cosa, è ap-
punto per i bilanci. 

In quanto poi al progetto per modificazione 
alle leggi postali, io non mi oppongo che sia 
iscritto pure nell'ordine del giorno, anzi prego il 
presidente di volerlo iscrivere. 

Presidente. Però dopo il bilancio della mari-
neria. 

Orispi, presidente del Consiglio. Sì. 
Presidente. Va bene, onorevole Chiaradia? 
Chiaradia. Ringrazio. 
Presidente. Onorevole Toscanelli, Ella non fa 

proposta? 
Toscanelli. Faccio proposta che si consulti la 

Camera. (Rumori — Ilarità). 
Presidente. Prendano i loro posti, onorevoli 

deputati. 
Così avrà il piacere di disturbare la Camera 

inutilmente. (Si ride). 
Toscanelli. Non voglio disturbare la Camera. 

Noto che un bilancio è una legge eminentemente 
politica. Non insisto nella mia proposta. (Viva 
ilarità). 

Presidente. Dunque rimane inteso che giovedì 
mattina alle 10 si terrà seduta pubblica. 

La seduta termina alle 6.50. 

Ordine del giorno della tornata di domani 
1. Seguito delia discussione sul disegno di 

legge: Facoltà al Governo di pubblicare il nuovo 
Codice penale per il regno d'Italia. (28) 

Discussione dei disegni di legge: 
2, Riforma sulla legge di pubblica sicurezza — 

Istituzione delle guardie di città. (86) 


